



Raport privind activitatea desfășurată de Comisia pentru Cercetare Științifică, Transfer Tehnologic, Proiecte și Resurse pentru anul 2017

Comisia pentru Cercetare Științifică, Transfer Tehnologic, Proiecte și Resurse a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia (în continuare vom folosi abrevierea „Comisia”) este un organism de lucru cu caracter consultativ înființat de către Senat în martie 2016 și aflat în subordinea acestuia. Comisia își desfășoară activitatea în acord cu legislația din România, Carta Universității și regulamentele și procedurile în vigoare aprobate de Senatul Universității colaborând în special cu Prorectorul pentru Cercetare Științifică și Relații Internaționale, Directorul Centrului pentru Cercetare Științifică și Transfer Tehnologic, Directorul Editurii „Aeternitas”, Directorul Bibliotecii Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia și Directorul Centrului pentru Managementul Proiectelor.

Aprobată prin Hotărârea Senatului UAB cu nr. 10/7216/28.04.2016, componența Comisiei s-a păstrat pe tot parcursul anului 2017, cu excepția președintelui acestuia care a fost schimbat, după retragerea Conf. univ. dr. Ionela GAVRILA-PAVEN și alegerea conf. Dumitru A. VANCA (conform Hotărârii Senatului universitar nr. 9.9 din 28.09.2017). În constituirea Comisiei s-a avut în vedere participarea a cel puțin unui reprezentant din fiecare departament din Universitate, precum și un reprezentant din partea studenților.

Activitățile principale din sfera de activitatea a Comisiei sunt de a coordona, stimula și de a asigura orientarea activității de cercetare științifică în Universitate; de a sprijini și coordona direcțiile și strategiile de dezvoltare precum și activitățile principale ale Bibliotecii Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia; de a sprijini, stimula și analiza activitatea Editurii „Aeternitas” a Universității.

Pentru cenzurarea și avizarea documentelor adresate Senatului și aflate în aria sa de competență, Comisia s-a întrunit de mai multe ori în anul 2017 analizând, avizând și făcând propuneri cu privire la documente, regulamente, metodologii și proceduri care țin de aria sa de competențe.

În cadrul ședințelor Comisiei, cele mai multe dezbateri au avut loc cu privire la:

- **Stimularea activității de cercetare în UAB.** Constatându-se în repetate rânduri că sumele destinate sprijinirii cercetării și publicării nu sunt absorbite în cadrul tuturor departamentelor, a fost propusă și aprobată modificarea *Procedurii operaționale referitor la susținerea financiară privind decontarea cheltuielilor pentru publicațiile științifice* [PO 16. 003], în sensul simplificării acesteia, pentru o mai ușoară solicitare și decontare a cheltuielilor de publicare.

Tot pentru stimularea cercetării, comisia a adus propus revizuirea unor articole ale **Regulamentului privind acordarea burselor de performanță științifică pentru studenți.** Astfel s-a introdus obligativitatea ca în articolele publicate de studenți să fie indicată sursa finanțării [e.g. „Articol finanțat de Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia prin competiția de burse de performanță științifică pentru studenți.”]. Ca o

neîmplinire a acestui capitol menționăm faptul că în unele facultăți studenții nu au depus niciodată dosare pentru obținerea burselor de performanță [Facultatea de Teologie Ortodoxă] iar în alte facultăți acestea nu au fost absorbit în totalitate [Facultatea de Drept și Facultatea de Științe Economice] fapt care a dus la redistribuirea acestor burse altor facultăți, acolo unde s-a constatat o reală competiție între studenți [Facultatea de Istorie și Filologie]. Comisia a constatat că este nevoie de o mai mare implicare a decanilor și directorilor de departamente pentru promovarea între studenți a acestor competiții;

- **Evaluarea corpului didactic și de cercetare.** Pe parcursul anului 2017, Comisia a propus modificarea *Regulamentului de evaluare a calității corpului didactic și de cercetare*, în sensul punerii în acord a criteriilor și standardelor de performanță științifică cu cele ale comisiilor de specialitate CNATDCU. Scopul acestor modificări a fost de a lua în considerare doar acele criterii care vor contribui la viitoarea ierarhizare a universităților și domeniilor științifice. Din acest motiv, Comisia a luat în considerare și a analizat posibilitatea de a modifica și Platforma UAB privind raportarea individuală și colectivă a cercetării;

Între dorințele exprimate în cadrul dezbaterilor din Comisie, pentru o mai bună vizibilitatea a activităților științifice și de cercetare din UAB, a fost avansată propunerea includerii tuturor centrelor de cercetare din UAB pe Platforma internă de raportare a cercetării. De asemenea, în vederea activității de cercetare, dezideratul Comisiei este ca în anul academic 2018/2019 Consiliul de Administrație să găsească sursele de finanțare necesare implementării în statele de funcțiuni a normelor diferențiate în funcție de activitatea de cercetare individuală a cadrelor didactice. Considerăm însă că diferențierea aceasta va trebui să fie vizibilă și substanțială, actuala diferență aplicată în alcătuirea normelor fiind nestimulativă.

Prezentul raport a fost întocmit pe baza datelor și informațiilor furnizate de directorii celor patru departamente ale UAB, cărora le mulțumim:

1. Lect. univ. dr. Cosmin POPA-GORJANU, Directorul Centrului pentru Cercetare Științifică și Transfer Tehnologic,
2. Lect. univ.dr. Geta ORIAN, Directorul Editurii „Aeternitas”,
3. Ec. Corina TĂTAR, Directorul Bibliotecii Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia,
4. Conf. univ. dr. Manuella KADAR, Directorul Centrului pentru Managementul Proiectelor

În calitate de președinte al comisiei le mulțumesc de asemenea doamnei conf. univ. dr. Andreea MUNTEAN, prorectorul pentru Cercetare Științifică și Relații Internaționale, cu care am colaborat foarte bine în scurta perioadă pe care am avut-o la dispoziție în această calitate, precum și fostului președinte al comisiei, doamna conf. univ. dr. Ionela GAVRILĂ-PAVEN.

Alba Iulia,
9 Februarie 2018

Întocmit,
Președinte comisie
Pr. Conf. univ. dr. Dumitru A. VANCA

*Aprobat în Ședința Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia
din 21 februarie 2018.*

PREȘEDINTE
Conf. univ. dr. **Lucian Marina**

